消防产品自愿性认证实施规则

泡沫灭火设备产品



前言

应急管理部天津消防研究所(下称"本机构")制定并发布本规则。 本规则版权归本机构所有,未经本机构许可,任何组织及个人不得以 任何形式全部或部分引用、使用本规则。

本规则与本机构发布的相关文件配套使用。当认证依据用标准、 认证实施规则及有关要求发生变更时,本认证实施规则与本机构发布 的后续有关文件一并使用。

2024 年 11 月 28 日,国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会发布了 2024 年第 28 号中华人民共和国国家标准公告。因泡沫灭火设备产品认证依据用标准变更,本机构按照自愿性认证实施规则制修订程序的有关规定,制定并公布本实施规则。



目 录

1	适用范围	. 1
	认证模式	
	2.1 认证的基本模式	
	2.2 基于风险防范的认证要求	
3	认证的基本环节	
	认证申请	
•	4.1 认证单元划分	
	4.2 申请认证需提交的资料	
	4.3 认证委托的受理	
5	型式试验	
•	5.1 样品要求	
	5.2 样品数量	
	5.3 试验要求	
6	初始工厂检查	
	6.1 检查内容	
	6.2 检查要求	
	6.3 初始工厂检查人日数	4
	6.4 特殊情况处理	4
7	认证结果评价与批准	5
8	认证时限	5
9	获证后监督	5
	9.1 监督时间	5
	9.2 监督内容	5
	9.3 监督人日	6
	9.4 监督频次	6
	9.5 监督结果的评价	6
	9.6 获证后监督结果的采信	7
1() 认证证书的保持、变更、扩大、暂停、撤销和注销	7
	10.1 认证证书的保持	
	10.2 认证证书的变更	
	10.3 认证范围的扩大	7
	10.4 认证证书的暂停、撤销和注销	8
11	1 认证证书的有效期	8
12	2 申诉和投诉	8
13	3 认证证书和标志	9
	13.1 认证证书和标志的使用	9
	13.2 证书样式	9
	13.3 标志样式	
14	4 收费	9
陈	t件一 生产企业分类原则	. 10
阼	t件二 典型产品及单元划分原则	. 12

附件三	泡沫灭火设备产品认证检验要求		8
附件四	泡沫灭火设备产品质量控制要求	4	1
附件五	认证证书样式		5



1 适用范围

本实施规则适用于泡沫灭火设备产品,包括以下产品种类:压力式比例混合装置、平衡式比例混合装置、计量注入式比例混合装置、机械泵入式比例混合装置、管线式比例混合器、环泵式比例混合器、低倍数泡沫产生器、高背压泡沫产生器、泡沫钩管、中倍数泡沫产生器、高倍数泡沫产生器、泡沫喷头、泡沫炮、泡沫/水两用炮、泡沫枪、半固定式泡沫灭火装置、泡沫消火栓箱、泡沫液压力储罐、常压泡沫液储罐、泡沫液泵、泡沫消火栓、泡沫混合液输送软管、泡沫喷雾灭火装置、厨房设备灭火装置、七氟丙烷泡沫灭火系统。

注:泡沫灭火设备产品中的泡沫炮、泡沫/水两用炮、泡沫枪和泡沫液泵,还 应符合《消防产品自愿性认证实施规则 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13)中的 相应要求。

2 认证模式

2.1 认证的基本模式

认证模式 1: 型式试验+初始工厂检查+获证后监督

认证模式 2: 型式试验+获证后监督。

认证委托人可根据自身情况选择<mark>适</mark>宜的认证模式进行认证。对于选择认证模式 2 的,认证委托人应对质量保证能力及产品一致性进行自评,并做出符合性承诺。经本机构评估符合认证要求的,认证委托人应在取得认证证书后,按照规定周期接受工厂检查。

2.2 基于风险防范的认证要求

本机构依据对生产企业分类管理的规定,对生产企业实施分类管理(见附件一)。

- 2.2.1 对于企业分类管理中的 A 类、B 类企业, 开展文件审查; 对于企业分类管理中的 C 类、D 类企业, 应补充开展工厂现场检查。
- 2.2.2 当认证标准、生产工艺、例行与确认检验等认证关键要素与已获得认证的产品存在重大差异,并可能导致较大认证风险时,应开展工厂现场检查。

2.2.3 为减轻企业负担,在确保认证有效性的前提下,对单元内扩展认证、相同或相近类别产品的新增单元认证,除 D 类企业外,可免除工厂现场检查。

3 认证的基本环节

认证的基本环节包括:

认证申请

产品型式试验

初始工厂检查(认证模式1适用)

认证结果评价与批准

获证后监督

4 认证申请

4.1 认证单元划分

原则上,同一生产者(制造商)、同一生产企业(工厂)、同一类别、同一主要材料、同一结构、同一形式为同一个认证单元。具体认证单元划分原则见附件二。

4.2 申请认证需提交的资料

认证委托人申请认证需要提交的资料基本包括:

- (1)认证委托人/生产者/生产企业的资质证明资料: a.营业执照(境外企业需提供有效法律文件); b.认证委托人、生产者、生产企业不同时,签订的有关协议书或合同;
 - (2) 企业质量控制资料:产品一致性控制文件等;
 - (3) 产品资料:产品设计文件、产品图片等;

认证委托人根据不同的认证委托类型提交资料。具体详见本机构"消防产品 认证综合服务平台"(www.tfri-rz.com)的申请资料清单。

认证委托人应对申报资料的法律法规符合性、真实性、有效性负责。本机构 对认证资料进行管理、保存,并负有保密义务。

4.3 认证委托的受理

认证委托人按要求向本机构提出认证委托并提交相关资料。本机构对资料进 行审核,并反馈审核结果(受理、不受理或补充材料后受理)。

为简化认证流程,提高认证时效,建议认证委托人在提出认证委托前,直接进行型式试验,产品经型式试验合格后提出认证委托并签订认证合同。

不符合国家法律法规、产业政策、实施规则要求时,不受理相关认证委托。

5 型式试验

5.1 样品要求

通常情况下, 认证委托人按实验室的规定准备样品并送达实验室。

试验样品应是在申请认证的生产企业内按正常加工方式生产的产品,认证委托人应对样品负责,不得借用、租用、购买样品用于试验,认证委托人应保证其提供的样品与实际生产的产品一致。

实验室应明确单元划分、单元组<mark>合抽样</mark>/送样的具体要求,并负责对型式试验 送检样品的一致性情况进行核查,对单元产品的特性文件进行确认。

实验室应对认证委托人提供<mark>样品的</mark>真实性进行审查,对样品真实性有疑义且 认证委托人不能合理解释的,实验室应终止型式试验。

5.2 样品数量

试验样品数量应符合附件三的要求。

5.3 试验要求

5.3.1 认证依据标准、试验项目

认证依据用标准及试验项目见附件三。

5.3.2 型式试验实施

型式试验由具备国家级检验检测机构资质认定的实验室实施(用于认证型式试验的检验委托单位为本机构),也可合理利用工厂检测资源开展。实验室应确保检验结论真实、准确,对检验全过程做出完整的记录并归档留存,以保证检验过程和结果的记录具有可追溯性。型式试验后,按有关规定处置试验样品和相关资

料。利用工厂检测资源开展型式试验的相关要求参见国家相关文件。

型式试验时间应在公布的检验周期内完成,提交型式试验报告一般不超过 5个工作日。

5.3.3 型式试验报告

本机构规定统一的型式试验报告样式。

报告应包含对认证委托人产品相关信息的描述。实验室及其相关人员应对其做出的型式试验报告内容及检验结论的正确性负责。

认证委托人对试验结果有异议的,应在 15 天内向实验室提出,实验室按有关规定处理。

6 初始工厂检查

6.1 检查内容

初始工厂检查的检查内容为:工厂质量保证能力检查和产品一致性检查。按照《自愿性产品认证工厂检查要求》及附件四中与认证产品相关的质量控制要求对企业的工厂质量保证能力和产品一致性进行检查。

6.2 检查要求

检查包括文件审查、现场检查及后续活动,现场检查可视情况采用实地工厂 检查、远程视频工厂检查等方式开展。具体检查要求见《自愿性产品认证工厂检 查要求》。

6.3 初始工厂检查人日数

初始工厂检查人日数通常为2~5人•日,详见收费规定。

6.4 特殊情况处理

工厂不提交纠正措施,超过规定时限提交纠正措施,提交后未在规定的时限 内实施纠正措施以及实施措施无效的,均应做不推荐通过处理。

发生不接受检查安排、不接受检查结论等情况时,检查组应立即报告并终止检查。

7 认证结果评价与批准

本机构对型式试验结果、工厂检查结论和有关资料/信息进行复核,做出认证决定。对符合认证要求的,颁发认证证书;对不符合认证要求的,终止认证。

本中心采信经本中心认可的合格评定结果。国家、行业及相关监管部门要求采信的有关结论,本机构应予以采信。

8 认证时限

一般情况下,自型式试验或部分试验项目完成且结论合格的情况下,认证委托合同生效后的90天内,本机构向认证委托人出具认证结论。

产品检验时限见附件三。检验时限是认证委托人与实验室正式签订检验合同之日起,至实验室出具检验报告实际发生的时间。

认证委托人、生产者、生产企业及实验室应配合本机构的相关工作。由于认证 委托人、生产者、生产企业其自身原因逾期未完成认证活动导致认证超时的,不 计入认证时限内。

9 获证后监督

9.1 监督时间

认证模式 2 的监督检查应在获证后三个月内进行,如三个月内未完成,应暂停相应的有效证书。其他监督检查,本机构在生产企业分类管理的基础上,对不同类别的生产企业采取不同的获证后监督频次,合理确定监督时间。

9.2 监督内容

获证后监督的方式包括监督检查、监督检验。

监督检查的内容为获证后质量保证能力及产品一致性检查,由工厂检查人员实施,可采用企业现场检查,也可视情况利用远程工厂检查等信息化手段开展。 具体按照《自愿性产品认证工厂检查要求》执行。

监督检验一般采用生产领域或市场抽样的方式,在产品一致性检查结论符合要求的情况下实施。抽样可在生产现场或市场进行,也可视情况利用视频抽样等信息化手段开展。样品数量及检验项目见附件三(本机构也可视具体情况适当增

加或减少检验项目)。监督组现场抽取的样品应由获证企业在 15 天内送至实验室 开展监督检验,并按国家相关规定缴纳监督检验费用。

认证模式 2 的首次监督应采用监督检查的方式,对工厂质量保证能力及产品一致性检查的全部条款进行核查,后续监督同认证模式 1。认证模式 1 的监督内容可根据具体监督方案采用监督检查,监督检验一种或两种相结合的方式进行。

9.3 监督人日

对于认证模式 2, 首次监督检查的人·日一般为 5 人·日; 对于认证模式 1 及认证模式 2 下的其他监督,监督检查的人·日一般为 2 人·日/次·生产企业。可按照厂址情况、申请单元数量等的其他情况进行调整,具体按照相关收费规定执行。

9.4 监督频次

9.4.1 基本要求

本机构按照企业分类类别,获证后基本监督频次见下表。

 类别
 获证后基本监督频次

 A类
 30 个月内至少完成 1 次

 B类
 18 个月内至少完成 1 次

 C类
 12 个月内至少完成 1 次

 D类
 12 个月内至少完成 1 次

获证后基本监督频次

本机构可根据生产企业的产品特性及生产周期等原因适当延长监督周期,一般不超过6个月。

若发生下述情况之一可增加监督频次:

- (1) 获证产品出现严重质量问题或用户对产品有投诉并经查实;
- (2) 本机构有理由对获证产品与认证要求的符合性提出质疑时。

增加监督频次不预先通知,方式为监督检查和/或监督检验。

9.5 监督结果的评价

本机构经评价做出监督结论,并将监督结论通知认证委托人。监督结论分为

通过和不通过两种。凡存在下列情况之一的,监督结论为不通过:

- (1) 获证后监督检查不通过或不合格项未在规定周期内完成整改;
- (2) 监督抽样检验不合格。

监督结论为通过的,本机构保持其证书;监督结论为不通过的,本机构按规定暂停或撤销其证书。

9.6 获证后监督结果的采信

本机构依法采信各级政府管理部门对获证产品开展的国家、行业、地方产品 质量监督抽查结果及消防检查结果,并作为获证后监督结论的关键依据。

10 认证证书的保持、变更、扩大、暂停、撤销和注销

10.1 认证证书的保持

有效期内,证书的有效性依靠本机构的证后监督获得保持。

认证证书有效期届满有保持证书需求的,认证委托人应在证书有效期届满前 90 天内提出委托。证书有效期内最后一次监督结果通过的,本机构直接换发新证书。证书有效期届满注销后,则按新申请处理。

10.2 认证证书的变更

获证后,当涉及认证证书、产品关键特性或本机构规定的其他事项发生变更时,认证委托人应向本机构提出变更申请,本机构根据变更的内容和提供的资料进行评价,确定是否允许变更;具体参见《自愿性产品认证 认证变更有关规定》。

10.3 认证范围的扩大

- 10.3.1 认证范围扩大的类型
 - (1)实施规则相同、执行标准不同的增加新标准产品的扩大委托(新增标准);
- (2) 实施规则及标准相同、单元不同的增加新单元产品的扩大委托(新增单元);
 - (3) 单元内扩展新型号产品的扩大委托(新增型号)。

10.3.2 认证范围扩大程序

- (1) 认证范围扩大时,认证委托人应提出认证范围扩大申请,经产品检验和/或工厂检查符合后,换发或颁发证书。
- (2)认证范围扩大为新增认证单元的,应颁发新证书,认证单元内新增产品型号的,换发原单元证书,有效期为原证书截止日期。
- (3) 认证范围扩大时,属于 10.3.1 中(1)、(2) 的,产品应进行型式试验;属于(3) 的,产品应进行分型检验或分型确认。产品的检验有关要求见附件三。
 - (4) 认证范围扩大时,工厂检查内容见《自愿性产品认证 工厂检查要求》。
 - (5) 属于特殊认证需求的,需经专家评议拟定扩大评价方案。

10.4 认证证书的暂停、撤销和注销

当认证委托人违反认证有关规定、认证产品达不到认证要求时,本机构对认证证书做出相应的暂停、撤销和注销处理,并将结果进行公告。认证委托人可以向本机构申请暂停、注销其持有的证书。具体参见认证证书暂停、注销及撤销有关规定。

11 认证证书的有效期

本规则覆盖产品认证证书的有效期一般为5年。

认证证书有效期届满,需要保<mark>持证书的</mark>,认证委托人应当在认证证书有效期届满前 90 天内申请办理。

12 申诉和投诉

认证委托人如对本机构或分包检验机构的认证活动和/或做出的决定不满意,可以以技术争议或申诉的方式提出。对获证产品与认证相关的符合性有异议时,可向本机构提出投诉。

本机构制定技术争议、申诉、投诉程序,并由专门部门负责受理。 本机构保存技术争议、申诉、投诉的处理记录。

13 认证证书和标志

13.1 认证证书和标志的使用

证书持有者应按本机构证书和标志管理有关规定使用认证证书和标志。

13.2 证书样式

见附件五。

13.3 标志样式



14 收费

认证收费按我机构相关收费规定统一收取。



附件一 生产企业分类原则

本机构收集、整理与认证产品及其生产企业有关的各类质量信息,并据此对 生产企业进行分类。认证委托人、生产者应予以配合。

本机构将生产企业分为四类,分别用 A 类、B 类、C 类、D 类表示。

生产企业分类所依据的质量信息至少包含如下方面:

- (1)工厂检查结论;
- (2)型式检验和监督抽取样品的检测结果;
- (3)国家或地方质量监督部门转来的抽查结果、专项监督结论;
- (4)认证委托人、生产者、生产企业对获证后监督的配合情况;
- (5)媒体,产品检测、设计、销售、维修、使用者,社会公众的质量信息反馈;
- (6)认证费用与检验费用交纳情况,参与配合认证与检验工作情况;
- (7)执行消防产品销售流向登记制度情况;
- (8)影响认证公正性、有效性的其他情况;
- (9)行业管理部门、行业协会组织<mark>等出具</mark>的有关产品质量、信用等级评价等结果。
- (10)为认证基础研究工作做出<mark>贡献情况(由</mark>本机构视贡献情况决定相应分类类别)。

生产企业分类原则见表 1。

表 1 生产企业分类原则

类别	分类原则
	生产企业至少应在 30 个月内未出现生产企业分类所依据的质量信
A类	息 1-8 条涉及的问题。
A 矢	生产企业分类所依据的质量信息中第9条评价结果为最高等级(如
	AAA 级)。(作为参考条件)
	生产企业至少应在 12 个月内未出现生产企业分类所依据的质量信
B 类	息 1-8 条涉及的问题。
B 尖	生产企业分类所依据的质量信息中第9条评价结果为较好等级(如
	A 级或 A 级以上)。(作为参考条件)
	出现以下情况之一:
	(1)除 A 类、B 类、D 类的其他生产企业。对于没有任何质量信息的
C类	生产企业,其分类类别默认为 C 类;
	(2)主动申请全部证书暂停或不可抗力因素导致全部证书无法正常
	保持的生产企业;

	(3)初始认证委托的生产企业其分类类别默认为 C 类。				
	出现以下情况之一:				
(1)除 C 类(2) 中之外原因每年 2 次及以上导致证书被					
企业;					
D类	(2)除 C 类(2) 中之外原因导致证书撤销的生产企业;				
	(3)除 C 类(2) 中之外原因存在对认证有效性有严重影响的情况,				
	且不足以导致证书被撤销的生产企业;				
	(4)无正当理由拒绝接受本机构的获证后监督的生产企业。				

本机构将依据上述质量信息,按照分类原则经评议后确定生产企业的分类类别。

生产企业分类类别须按照对应分类原则提升或下降。



附件二 典型产品及单元划分原则

1 泡沫灭火设备产品认证典型产品名称及认证依据标准

序号	产品名称		典型产品名称	单元划分原则	认证依据 标准	
		压力式比例混合装置	压力式比例 压力式比例混	2) 压力范围不同不能作为一个认		
1	比例混合装置	平衡式比例混合装置	平衡式比例混合装置	一个认证单元; 2) 比例混合器结构不同不能作为一个认证单元; 3) 泡沫液泵结构及驱动方式不同不能作为一个认证单元; 4) 控制盘结构形式不同不能作为一个认证单元; 5) 平衡阀结构不同不能作为一个认证单元; 6) 压力范围不同不能作为一个认	GB 20031-202 4	
	直,		计量注入式比例混合装置	计量注入式比例混合装置	证单元。 1)装置的工作方式不同不能作为一个认证单元; 2)流量计工作原理不同不能作为一个认证单元; 3)泡沫液泵结构及驱动方式不同不能作为一个认证单元; 4)控制盘结构形式不同不能作为一个认证单元; 5)压力范围不同不能作为一个认	

		机械泵入式 比例混合装 置 管线式比例	机械泵入式比 例混合装置 管线式比例混	1)装置的组成不同不能作为一个 认证单元 2)装置的水轮机结构和材料不同 不能作为一个认证单元; 3)泡沫液泵结构不同不能作为一 个认证单元; 4)压力范围不同不能作为一个认 证单元。 1)结构不同不能作为一个认证单	
		混合器	合器	元;	
		环泵式比例 混合器	环泵式比例混 合器	2) 压力范围不同不能作为一个认证单元; 3) 本体材料不同不能作为一个认证单元。	
		低倍数泡沫 产生器	低倍数泡沫产 生器	1) 结构不同不能作为一个认证单	
		高背压泡沫产生器	高背压泡沫产 生器	元; 2) 本体材料不同不能作为一个认	
		泡沫钩管	泡沫钩管	证单元; 3) 压力范围不同不能作为一个认	
	泡	中倍数泡沫 产生器	中倍数泡沫产 生器	证单元。	
	沫			1)结构不同不能作为一个认证单	
2	产生装置	高倍数泡沫 产生器	高倍数泡沫产 生器	元; 2)本体、喷嘴及发泡网材料不同 不能作为一个认证单元; 3)压力范围不同不能作为一个认 证单元。	
		泡沫喷头	泡沫喷头	1)结构不同不能作为一个认证单元; 2)喷头主体材料不同不能作为一个认证单元; 3)压力范围不同不能作为一个认证单元。	

	ı	T		T	
			固定式消防炮	按 GB 19156 对应认证规则	
		 泡沫炮	移动式消防炮	(TFRI-ZY-13) 执行	
			远控消防炮系	按 GB 19157 对应认证规则	
	泡		统	(TFRI-ZY-13) 执行	
	沫		固定式消防炮	按 GB 19156 对应认证规则	
0	喷	泡沫/水两	移动式消防炮	(TFRI-ZY-13) 执行	
3	射	用炮	远控消防炮系	按 GB 19157 对应认证规则	
	装		统	(TFRI-ZY-13) 执行	
	置		低倍数泡沫枪		
		36-31.1A	中倍数泡沫枪	按 GB 25202 对应认证规则	
		泡沫枪	低倍数-中倍数	(TFRI-ZY-13)执行	
			联用泡沫枪		
				1)装置的主要组成部件结构、材	
	単一	半固定式泡	半固定式泡沫	 料不同不能作为一个认证单元;	
	元	沫灭火装置	灭火装置	2) 压力范围不同不能作为一个认	
	式			i <mark>证</mark> 单元。	
	泡		/ /	1) 箱体结构、材料不同不能作为	
4	沫			一个认证单元;	
	灭火装置	泡沫消火栓 箱		2) 主要配套部件结构、材料不同	
			泡沫消火栓箱	不能作为一个认证单元;	
				3)压力范围不同不能作为一个认	
				证单元。	
	泡	泡沫液压力	泡沫液压力储	<u> </u>	
	沫	储罐	罐	1) 本体材料不同不能作为一个认	
5	液	ПДРД	7,12	证单元;	
	储	常压泡沫液	常压泡沫液储	2)结构不同不能作为一个认证单	
	罐	储罐	罐	元。	
		<u> </u>		按 GB6245 对应规则(TFRI-ZY-13)	
6	泡沫	卡液泵	泡沫液泵	执行	
				1)结构形式不同不能作为一个认	
				证单元;	
7	泡沫	卡消火栓	 泡沫消火栓	^ш	
•	1044日八住		10/11/11/	证单元:	
				''''	
	<u> </u>				

			个认证单元。	
			1) 本体结构不同不能作为一个单	
	泡沫混合液输送	泡沫混合液输	元;	
8	软管	送软管	2) 材料不同不能作为一个单元;	
	松 目	心 扒目	3)额定工作压力不同不能作为一	
			个认证单元。	

- 1.1 单元划分原则说明
- 1.1.1 比例混合器结构不同是指采用文丘里管、孔板、阻水器式或滑动式等不同结构:
- 1.1.2 泡沫液压力储罐本体材料不同指本体采用碳钢、不锈钢等不同类型的材料。
- 1.1.3 平衡式比例混合装置工作方式不同指平衡阀工作位置不同,如安装在比例混合器入口端,或安装在泡沫液回流端,或比例混合器泡沫液入口端和泡沫液回流端均安装平衡阀组成双平衡工作方式;
- 1.1.4 控制盘结构形式不同指关键组成部件(如控制器等)类型和主要电路布局不同。
- 1.1.5 计量注入式比例混合装置工作方式不同指控制泡沫液流量注入管道混合的工作方式不同:
- 1.1.6 管线式、环泵式比例混合器结构不同是指是否带有流量、混合比调整结构;
- 1.1.7 低倍数泡沫产生器结构不同是指<mark>喷</mark>嘴结构、吸气结构、安装方式(横式和立式)等不同;
- 1.1.8 高背压产生器结构不同是指喷嘴结构、吸气结构等不同;
- 1.1.9 中倍数泡沫产生器结构不同是指喷嘴机构、吸气结构、发泡网结构等不同;
- 1.1.10 高倍数泡沫产生器结构不同指喷嘴机构、吸气结构、发泡网结构、驱动部件(水轮机驱动、电机驱动等)、泡沫液混合方式(自吸式或非自吸式结构)等不同;
- 1.1.11 泡沫喷头结构不同是指框架结构、溅水盘形状、吸气型和非吸气型等不同;
- 1.1.12 半固定式泡沫灭火装置的主要组成部件是指组成装置的比例混合器、泡沫产生装置或喷射装置、泡沫液储罐、消防水带;
- 1.1.13 泡沫消火栓箱箱体结构不同是指如单开门、双开门、推拉门等不同结构;

- 1.1.14 泡沫消火栓箱主要配套部件是指比例混合器、泡沫枪、泡沫液储罐、软管 卷盘或消防水带;
- 1.1.15 泡沫消火栓结构不同是指如单出口、双出口、出口方向等结构不同;
- 1.1.16 泡沫混合液输送软管本体结构指软管部分的具体组成结构。

2 泡沫喷雾灭火装置产品认证典型产品名称及认证依据标准

产品名称	典型产品 名称	单元划分原则	认证依据 标准
泡沫喷雾灭火	泡沫喷雾	1)装置组成部件不同不能作为一个认证单元; 2)贮液罐最大工作压力、结构形式、材料不同不能作为一个认证单元; 3)动力瓶组的工作压力不同不能作为一个认证单元; 4)减压装置的形式不同不能作为一个认证单元。 5)容器阀、分区阀、控制阀的结构形式、材质、工作压力不同不能作为一个认证单元。	XF 834
装置	灭火装置		-2009

2.1 减压装置的形式是指采用减压阀或减压孔板组件等方式。

3 厨房设备灭火装置产品认证典型产品名称及认证依据标准

产品名称	典型产品 名称	单元划分原则	认证依据标 准
厨房设备灭火装置	厨房设备灭火装置	1)灭火剂贮存形式不同不能作为一个认证单元; 2)灭火剂的种类不同不能作为一个认证单元; 3)具有水冷却功能的与不具有水冷却功能的不能作为一个单元; 4)灭火剂贮存容器材料、数量不同不能作为一个认证单元。	XF498-2012

3.1 灭火剂贮存形式是指贮压式、贮气瓶驱动式;

- 3.2 灭火剂的种类是指食用油专用灭火剂、其他类灭火剂;
- 3.3 具有水冷却功能是指喷射灭火剂后自动切换喷射冷却水。

4、七氟丙烷泡沫灭火设备产品认证典型产品名称及单元划分原则

产品名称	典型产品名称	单元划分原则	认证依据标 准
七氟丙烷泡沫灭火设备	七氟丙烷泡沫灭火设备	七氟丙烷比例混合装置: 结构形式、材质不同不能作为一个认证单元。 七氟丙烷控制阀: 结构形式、材质不同不能作为一个认证单元。 七氟丙烷泡沫产生器: 1 结构、压力范围不同不能作为一个认证单元; 2 壳体材料不同不能作为一个认证单元;	XF 1288-2016

注:单元划分原则说明

- (1)由供水系统、泡沫液储罐、泡<mark>沫比例混</mark>合装置、七氟丙烷供给装置、七氟丙烷比例混合装置、七氟丙烷泡沫产生器、操控柜、阀门和管道等部件组成,能够产生七氟丙烷泡沫的灭火系统;
- (2) 七氟丙烷泡沫灭火设备除七氟丙烷比例混合装置、七氟丙烷控制阀、七氟丙烷泡沫产生器外的其他部件均应满足认证要求,获得产品认证证书。

附件三 泡沫灭火设备产品认证检验要求

1 认证检验类别

根据认证类别及检验特性,认证检验分为型式试验、分型试验、监督检验、变更确认检验。

变更确认检验是针对设计变更,为确认产品质量是否满足标准要求所进行的 检验。

泡沫灭火设备产品的监督检验要求由本机构根据相关情况确定。

2 认证检验依据及判定规则

2.1 认证检验依据

相应的产品标准、实施规则。

2.2 判定规则

- 2.2.1 产品进行试验(检验)时,满足某一项目的全部技术要求,判定该项目合格,否则判定项目不合格。
- 2.2.2 试验(检验)的全部项目合格,判定结论合格。产品任一适用项目不合格, 判定结论不合格。

3 认证检验要求

产品型式试验、分型试验、监督检验的检验依据、检验项目、样品数量和检验时限按附件 3.1~附件 3.4 的规定执行。

附件 3.1 泡沫灭火设备及部件产品检验规则

1 检验依据

GB 20031-2024《泡沫灭火设备》。

2 检验项目

2.1 压力式比例混合装置

2.1.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中通用要求(5.1.1)和压力式比例混合装置(5.1.2)的全部适用项目。

2.1.2 分型试验

流量或混合比不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中连接型式和尺寸(5.1.1.4)、水压强度(5.1.1.5)、水压密封(5.1.1.6)、混合比要求(5.1.1.7)、工作循环要求(5.1.1.8)、运行可靠性要求(5.1.1.9)、主要性能参数(5.1.2.1)的适用项目。

比例混合器材料不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中材料(5.1.1.3)、水压强度(5.1.1.5)、水压密封(5.1.1.6)、工作循环要求(5.1.1.8)、运行可靠性要求(5.1.1.9)的适用项目。

泡沫液压力储罐容积不同的分<mark>型产品检验</mark>项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中混合比要求(5.1.1.7)、水压强度(5.5.1.5)、水压密封(5.5.1.6)的适用项目。

泡沫液压力储罐隔膜材料(如硅橡胶、合成橡胶)和组成(如非增强型、增强型)不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中非增强型隔膜(5.5.1.7)、增强型隔膜(5.5.1.8)的适用项目。

比例混合器连通管道中电磁阀、单向阀、控制阀门不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中混合比要求(5.1.1.7)、电磁阀(5.1.1.10)、单向阀(5.1.1.12)、控制阀门(5.1.1.13)的适用项目。

安全阀不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中安全阀 (5.1.1.11) 的适用项目。

2.1.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.1.2.1)。

2.2 平衡式比例混合装置

2.2.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中通用要求(5.1.1)和平衡式比例混合装置(5.1.3)的全部适用项目。

2.2.2 分型试验

流量或混合比不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中连接型式和尺寸(5.1.1.4)、水压强度(5.1.1.5)、水压密封(5.1.1.6)、混合比要求(5.1.1.7)、工作循环要求(5.1.1.8)、运行可靠性要求(5.1.1.9)、结构要求(5.1.3.1)、主要性能参数(5.1.3.2)、泡沫液泵(5.1.3.3)的适用项目。

比例混合器材料不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中材料(5.1.1.3)、水压强度(5.1.1.5)、水压密封(5.1.1.6)、工作循环要求(5.1.1.8)、运行可靠性要求(5.1.1.9)的适用项目。

平衡阀公称直径不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中混合比要求(5.1.1.7)、平衡阀(5.1.3.4)的适用项目。

控制盘功率不同的分型产品检<mark>验项</mark>目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主备泵切换要求(5.1.3.5)、控制盘(5.1.3.6)(XF61-2010 中 6.7、6.8)的适用项目。

电磁阀、安全阀、单向阀、控制阀门不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024 《泡沫灭火设备》中电磁阀(5.1.1.10)、安全阀(5.1.1.11)、单向阀(5.1.1.12)、 控制阀门(5.1.1.13)的适用项目。

2.2.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.1.3.2)。

2.3 计量注入式比例混合装置

2.3.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中通用要求(5.1.1)和计量注入式比例混合装置(5.1.4)的全部适用项目。

2.3.2 分型试验

流量或混合比不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中连接型式和尺寸(5.1.1.4)、水压强度(5.1.1.5)、水压密封(5.1.1.6)、混合比要求(5.1.1.7)、工作循环要求(5.1.1.8)、运行可靠性要求(5.1.1.9)、结构要求(5.1.4.1)、主要性能参数(5.1.4.2)、流量计(5.1.4.3)、泡沫液泵(5.1.4.4)的适用项目。

控制盘功率不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中基本性能(5.1.4.5.1)(XF61 中 6.7、6.8)的适用项目。

电磁阀、安全阀、单向阀、控制阀门不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024 《泡沫灭火设备》中电磁阀(5.1.1.10)、安全阀(5.1.1.11)、单向阀(5.1.1.12)、 控制阀门(5.1.1.13)的适用项目。

2.3.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.1.4.2)。

2.4 机械泵入式比例混合装置

2.4.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《<mark>泡沫灭</mark>火设备》中通用要求(5.1.1)和机械泵入 式比例混合装置(5.1.5)的全部适用项目。

2.4.2 分型试验

流量或混合比不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中连接型式和尺寸(5.1.1.4)、水压强度(5.1.1.5)、水压密封(5.1.1.6)、混合比要求(5.1.1.7)、工作循环要求(5.1.1.8)、运行可靠性要求(5.1.1.9)、结构要求(5.1.5.1)主要性能参数(5.1.5.2)、水轮机(5.1.5.3)、泡沫液泵(5.1.5.4)的适用项目。

电磁阀、安全阀、单向阀、控制阀门不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024 《泡沫灭火设备》中电磁阀(5.1.1.10)、安全阀(5.1.1.11)、单向阀(5.1.1.12)、 控制阀门(5.1.1.13)的适用项目。

2.4.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.1.5.2)。

2.5 管线式比例混合器

2.5.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中通用要求(5.1.1)和管线式比例混合器(5.1.6)的全部适用项目。

2.5.2 分型试验

流量或混合比不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中连接型式和尺寸(5.1.1.4)、水压强度(5.1.1.5)、水压密封(5.1.1.6)、混合比要求(5.1.1.7)、工作循环要求(5.1.1.8)、运行可靠性要求(5.1.1.9)、结构要求(5.1.6.1)、主要性能参数(5.1.6.2)的适用项目。

2.5.3 监督检验

a) 获证后生产现场抽样检测检验项目

至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.1.6.2)。

b) 获证后使用领域抽样检测检验项目

至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.1.6.2)。

2.6 环泵式比例混合器

2.6.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中通用要求(5.1.1)和环泵式比例混合器(5.1.7)的全部适用项目。

2.6.2 分型试验

流量或混合比不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中连接型式和尺寸(5.1.1.4)、水压强度(5.1.1.5)、水压密封(5.1.1.6)、混合比要求(5.1.1.7)、工作循环要求(5.1.1.8)、运行可靠性要求(5.1.1.9)、结构要求(5.1.7.1)、主要性能参数(5.1.7.2)、抗真空要求(5.1.7.3)的适用项目。

2.6.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.1.7.2)。

2.7 低倍数泡沫产生器

2.7.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中通用要求(5.2.1)和低倍数泡沫产生器(5.2.2)的全部适用项目。

2.7.2 分型试验

流量不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中连接型式和尺寸(5.2.1.3)、流量系数(5.2.1.4)、耐水冲击要求(5.2.1.5)、自吸装置(5.2.1.6)、混合比要求(5.2.1.7)、主要性能参数(5.2.2.2)、导流部件性能(5.2.2.3)、密封元件(5.2.2.4)的适用项目。

密封元件不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中密封元件(5.2.2.4)的适用项目。

2.7.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.2.2.2)。

2.8 高背压泡沫产生器

2.8.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中通用要求(5.2.1)和高背压泡沫产生器(5.2.3)的全部适用项目。

2.8.2 分型试验

流量不同的分型产品检验项目为 **GB** 20031-2024《泡沫灭火设备》中连接型式和尺寸(5.2.1.3)、流量系数(5.2.1.4)、耐水冲击要求(5.2.1.5)、自吸装置(5.2.1.6)、混合比要求(5.2.1.7)、主要性能参数(5.2.3.3)的适用项目。

2.8.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.2.3.3)。

2.9 泡沫钩管

2.9.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中通用要求(5.2.1)和泡沫钩管(5.2.4)的全部适用项目。

2.9.2 分型试验

流量不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中连接型式和尺寸(5.2.1.3)、流量系数(5.2.1.4)、耐水冲击要求(5.2.1.5)、自吸装置(5.2.1.6)、混合比要求(5.2.1.7)、主要性能参数(5.2.4.2)、防倾倒性能(5.2.4.3)的适用项目。

结构长度不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中耐水冲击要求(5.2.1.5)、自吸装置(5.2.1.6)、混合比要求(5.2.1.7)、主要性能参数(5.2.4.2)、防倾倒性能(5.2.4.3)的适用项目。

2.9.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.2.4.2)。

2.10 中倍数泡沫产生器

2.10.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中通用要求(5.2.1)和中倍数泡沫产生器(5.2.5)的全部适用项目。

2.10.2 分型试验

流量不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中连接型式和尺寸(5.2.1.3)、流量系数(5.2.1.4)、耐水冲击要求(5.2.1.5)、自吸装置(5.2.1.6)、混合比要求(5.2.1.7)、主要性能参数(5.2.5.2)的适用项目。

2.10.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.2.5.2)。

2.11 高倍数泡沫产生器

2.11.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中通用要求(5.2.1)和高倍数泡沫产生器(5.2.6)的全部适用项目。

2.11.2 分型试验

流量不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中连接型式和尺寸(5.2.1.3)、流量系数(5.2.1.4)、耐水冲击要求(5.2.1.5)、自吸装置(5.2.1.6)、

混合比要求(5.2.1.7)、主要性能参数(5.2.6.2)、叶轮超转速要求(5.2.6.3)的适用项目。

2.11.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.2.6.2)。

2.12 泡沫喷头

2.12.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中通用要求(5.2.1)和泡沫喷头(5.2.7)的全部适用项目。

2.12.2 分型试验

流量不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中连接型式和尺寸(5.2.1.3)、流量系数(5.2.1.4)、耐水冲击要求(5.2.1.5)、自吸装置(5.2.1.6)、混合比要求(5.2.1.7)、一般要求(5.2.7.1)、主要性能参数(5.2.7.3)、覆盖半径要求(5.2.7.4)、灭火性能(5.2.7.9)的适用项目。

2.12.3 监督检验

a) 获证后生产现场抽样检测检验项目

吸气式喷头至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数 (5.2.7.3), 非吸气式喷头至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中流量系数 (5.2.1.4)。

b) 获证后使用领域抽样检测检验项目

吸气式喷头至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数 (5.2.7.3), 非吸气式喷头至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中流量系数 (5.2.1.4)。

2.13 半固定式泡沫灭火装置

2.13.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中通用要求(5.4.1)和半固定式泡沫灭火装置(5.4.2)的全部适用项目。

2.13.2 分型试验

泡沫液储罐容积不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》 中喷射时间要求(5.4.1.5)、运动性能要求(5.4.2.2)的适用项目。

混合比或流量不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中耐水冲击要求(5.4.1.4)、喷射时间要求(5.4.1.5)、主要性能参数(5.4.2.1)的适用项目。

2.13.3 监督检验

a) 获证后生产现场抽样检测检验项目

至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.4.2.1)。

b) 获证后使用领域抽样检测检验项目

至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.4.2.1)。

2.14 泡沫消火栓箱

2.14.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中通用要求(5.4.1)和泡沫消火 栓箱(5.4.3)的全部适用项目。

2.14.2 分型试验

泡沫液储罐容积不同的分型产<mark>品检验项目为</mark> GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中喷射时间要求(5.4.1.5)的适用项目。

混合比或流量不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中耐水冲击要求(5.4.1.4)、喷射时间要求(5.4.1.5)、主要性能参数(5.4.3.1)、灭火性能(5.4.3.6)的适用项目。

2.14.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中主要性能参数(5.4.3.1)。

2.15 泡沫液压力储罐

2.15.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中泡沫液压力储罐(5.5.1)的全部适用项目。

2.15.2 分型试验

容积或压力不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中水 压强度(5.5.1.5)、水压密封(5.5.1.6)的适用项目。

隔膜材料(如硅橡胶、合成橡胶)和组成(如非增强型、增强型)不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中非增强型隔膜(5.5.1.7)、增强型隔膜(5.5.1.8)的适用项目。

2.15.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中水压密封(5.5.1.6)。

2.16 常压泡沫液储罐

2.16.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中常压泡沫液储罐(5.5.2)的全部适用项目。

2.16.2 分型试验

容积不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中密封强度要求 (5.5.2.5) 的适用项目。

2.16.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中密封强度要求(5.5.2.5)。

2.17 泡沫消火栓

2.17.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中泡沫消火栓(5.7)的全部适用项目。

2.17.2 分型试验

进口公称直径不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中 进水口连接型式(5.7.3)、水压强度(5.7.6)、水压密封(5.7.7)的适用项目。

出口公称直径不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中消防接口(5.7.4)、水压强度(5.7.6)、水压密封(5.7.7)、开启力要求(5.7.8)的适用项目。

2.17.3 监督检验

a) 获证后生产现场抽样检测检验项目

至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中水压密封(5.7.7)、开启力要求(5.7.8)。

b) 获证后使用领域抽样检测检验项目

至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中水压密封(5.7.7)、开启力要求(5.7.8)。

2.18 泡沫混合液输送软管

2.18.1 型式试验

检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中泡沫混合液输送软管(5.8)的全部适用项目。

2.18.2 分型试验

公称直径不同的分型产品检验项目为 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中连接型式和尺寸(5.8.3)、水压密封(5.8.5)、水压强度(5.8.6)、抗拉要求(5.8.7)、抗真空要求(5.8.8)、运行轨迹稳定性要求(5.8.9)的适用项目。

2.18.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 GB 20031-2024《泡沫灭火设备》中水压密封(5.8.5)、水压强度(5.8.6)。

3样品数量

3.1 压力式比例混合装置

a) 主型样品:装置1套,单向阀1只,隔膜片2片;

分型样品:装置1套,单向阀1只(适用时),隔膜片2片(适用时)。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:装置1套。

3.2 平衡式比例混合装置

a)型式试验

主型样品:装置1套,平衡阀1只,单向阀1只,控制盘2台;

分型样品:装置1套,平衡阀1只(适用时),单向阀1只(适用时)。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:装置1套。

3.3 计量注入式比例混合装置

a)型式试验

主型样品:装置1套,单向阀1只,控制盘2台;

分型样品:装置1套,单向阀1只(适用时)。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:装置1套。

3.4 机械泵入式比例混合装置

a)型式试验

主型样品:装置1套,单向阀1只;

分型样品:装置1套,单向阀1只(适用时)。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:装置1套。

3.5 管线式比例混合器

a)型式试验

主型样品: 2套; 分型样品: 1套。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品1套。

获证后使用领域抽样检测:样品1套。

3.6 环泵式比例混合器

a)型式试验

主型样品: 2套: 分型样品: 1套。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品1套。

3.7 低倍数泡沫产生器

a)型式试验

主型样品: 2套; 分型样品: 1套。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品1套。

3.8 高背压泡沫产生器

a)型式试验

主型样品: 2套; 分型样品: 1套。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品1套。

3.9 泡沫钩管

a)型式试验

主型和分型样品均为1套。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品1套。

3.10 中倍数泡沫产生器

a)型式试验

主型样品: 2套; 分型样品: 1套。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品1套。

3.11 高倍数泡沫产生器

a)型式试验

主型样品: 2套;

分型样品: 1套。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品1套。

3.12 泡沫喷头

a)型式试验

主型样品: 18 只; 分型样品: 6 只。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品2只;

获证后使用领域抽样检测:样品2只。

3.13 半固定式泡沫灭火装置

a)型式试验

主型样品: 2套; 分型样品: 1套。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品1套;

获证后使用领域抽样检测:样品1套。

3.14 泡沫消火栓箱

a)型式试验

主型样品: 2套: 分型样品: 1套。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品1套。

3.15 泡沫液压力储罐

a)型式试验

主型样品: 1套,隔膜片2片;

分型样品: 1套,隔膜片2片(适用时)。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品1套。

3.16 常压泡沫液储罐

a)型式试验

主型和分型样品: 1套。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品1套。

3.17 泡沫消火栓

a)型式试验

主型样品: 2套; 分型样品: 1套。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品1套;

获证后使用领域抽样检测:样品1套。

3.18 泡沫混合液输送软管

a)型式试验

主型样品: 5条 (其中 18m 或 24m 长度 1条、1.2m 长度 2条); 分型样品: 3条 (其中 18m 或 24m 长度 1条、1.2m 长度 2条)。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:样品1套。

4 检验周期

检验周期是自检验合同正式生效之日起至上报检验报告实际发生的时间,具体时限如下:

1)型式试验和分型试验

检验周期75天。

2) 监督检验

监督检验检验周期70天。

变更确认检验周期根据实际检验项目确定,不能超过型式试验检验周期。



附件 3.2 泡沫喷雾灭火装置产品检验要求

1 检验依据

XF 834-2009《泡沫喷雾灭火装置》。

2 检验项目

2.1 型式试验

检验项目为 XF 834-2009《泡沫喷雾灭火装置》中第5章全部适用项目。

2. 2 分型试验

储液罐容积不同的分型产品检验项目为 XF 834-2009《泡沫喷雾灭火装置》中5.1.1.1、5.2 适用项目。

动力瓶组容积不同的分型产品检验项目为 XF 834-2009《泡沫喷雾灭火装置》中 5.9.2 适用项目。

减压孔板尺寸不同的分型产品检验项目为 XF 834-2009《泡沫喷雾灭火装置》中 5.19.2 适用项目。

容器阀公称通径不同的分型产品检验项目为 XF 834-2009《泡沫喷雾灭火装置》中 5.10 适用项目。

分区阀公称直径不同的分型产品检验项目为 XF 834-2009《泡沫喷雾灭火装置》中 5.5.2~5.5.5、5.5.10 适用项目。

控制阀公称直径不同的分型产品检验项目为 XF 834-2009《泡沫喷雾灭火装置》中 5.6.2、5.6.3 适用项目。

2.3 监督检验

获证后生产现场抽样检测检验项目至少应包括 XF834-2009《泡沫喷雾灭火装置》5.5.5、5.6.3、5.8(XF400-2002 中 5.11.2.4(适用时))、5.9(XF400-2002 中 5.2.5、5.3.7)、5.10.2(XF400-2002 中 5.4.4、5.4.10.2)、5.14.1,5.19.1.3(适用时)、5.20.4。

3 样品数量

a)型式试验

组装好的灭火装置 1 套;

储液罐1套;

泡沫喷雾喷头 45 只:

分区阀 6套;

控制阀 2 只;

安全阀1只;

控制盘3套:

驱动装置:

- (1) 电磁型 2 只;
- (2) 引爆型: 驱动器 2 个, 引爆部件 115 只;
- (3) 气动型: 瓶组3套, 阀5只;
- (4) 机械型2只。

容器阀6套;

动力瓶组3套,其中2只充气;

3 套其中 2 只充气;

气体流通管路单向阀 5 只:

集流管 2 套;

连接管 2 只;

减压阀或减压孔板 2 套;

信号反馈装置2套:

检漏装置7套。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:分区阀 1 套、控制阀 1 只、驱动装置 1 套、动力 瓶组 1 套、容器阀 2 套、减压阀或减压孔板 1 套、控制盘 1 套。

4 检验周期

检验周期是自检验合同正式生效之日起至上报检验报告实际发生的时间,具体时限如下:

1)型式试验和分型试验

检验周期110天。

2) 监督检验

监督检验检验周期80天。

变更确认检验周期根据实际检验项目确定,不能超过型式试验检验周期。



附件 3.3 厨房设备灭火装置产品检验要求

1 检验依据

XF498-2012《厨房设备灭火装置》。

2 检验项目

2.1 型式试验

主型产品检验项目为 XF498-2012《厨房设备灭火装置》中要求(5.1~5.13)的全部适用项目。

2.2 分型试验

容器组件容积不同的分型产品检验项目为 XF498-2012《厨房设备灭火装置》中联动性能(5.1.3)、灭火性能(5.1.4)、抗飞溅性能(5.1.5)、容器组件(5.2)的适用项目。

减压阀不同的分型产品检验项目为 XF498-2012《厨房设备灭火装置》中联动性能(5.1.3)、灭火性能(5.1.4)、抗飞溅性能(5.1.5)、减压阀(5.5)的适用项目。

配套部件(水流联动阀、燃气联动阀)不同的分型产品检验项目为 XF498-2012 《厨房设备灭火装置》中联动性能(5.1.3)、水流联动阀(5.6)、燃气联动阀(5.7)的适用项目。

喷嘴规格不同的分型产品检验项目为 XF498-2012《厨房设备灭火装置》中联动性能(5.1.3)、灭火性能(5.1.4)、抗飞溅性能(5.1.5)、结构(5.9.1)、耐冲击性能(5.9.3)的适用项目。

喷嘴材料不同的分型产品检验项目为 XF498-2012《厨房设备灭火装置》中材料(5.9.2)、耐冲击性能(5.9.3)、耐高温性能(5.9.4)、耐腐蚀性能(5.9.5)的适用项目。

感温器动作温度不同的分型产品检验项目为 XF498-2012《厨房设备灭火装置》 中动作温度(5.10.1)、热稳定性(5.10.2)的适用项目。

2.3 监督检验

a) 获证后生产现场抽样检测检验项目

至少应包括 XF498-2012《厨房设备灭火装置》中外观与标志(5.1.1)、密封(5.2.2)、报警功能(5.3.2)、密封(5.5.2)(适用时)、减压特性(5.5.5)(适用时)、

密封(5.6.2)(适用时)、密封(5.7.2)、密封(5.8.2)(适用时)、动作温度(5.10.1)。

b) 获证后使用领域抽样检测检验项目

至少应包括 XF498-2012《厨房设备灭火装置》中外观与标志(5.1.1)、材料(5.2.1)、报警功能(5.3.2)、材料(5.4.1)、材料(5.5.1)(适用时)、材料(5.6.1)(适用时)、材料(5.8.1)(适用时)、材料(5.9.2)、材料(5.12.1)。

3样品数量

a)型式试验

样品数量应符合 XF498-2012《厨房设备灭火装置》中表 5 的规定。

b)监督检验

获证后生产现场抽样检测:均为1套;

获证后使用领域抽样检测:均为1套。

4 检验周期

检验周期是自检验合同正式生效之日起至上报检验报告实际发生的时间,具体时限如下:

1)型式试验和分型试验

检验周期70天。

2) 监督检验

监督检验检验周期30天。

变更确认检验周期根据实际检验项目确定,不能超过型式试验检验周期。

附件 3.4 七氟丙烷泡沫灭火设备

1 检验依据

XF 1288-2016《七氟丙烷泡沫灭火系统》

2 检验项目

2.1 七氟丙烷比例混合装置

2.1.1 型式试验

检验项目为 XF 1288-2016《七氟丙烷泡沫灭火系统》中 5.4 的全部适用项目。

2.1.2 分型试验

流量不同、公称工作压力不同的分型产品检验项目为 XF 1288-2016《七氟丙烷泡沫灭火系统》中 5.4.3、5.4.4、5.4.5 的全部适用项目。

2.1.3 监督检验

检验项目至少应包括 XF 1288-2016《七氟丙烷泡沫灭火系统》5.4.3。

2.2 七氟丙烷控制阀

2.2.1 型式试验

检验项目为 XF 1288-2016《七氟<mark>丙烷泡沫灭火系统》中 5.6.5</mark> 的全部适用项目。

2.2.2 分型试验

公称通径、公称动作压力不同时,<mark>分型检验项</mark>目为 XF 1288-2016《七氟丙烷泡沫 灭火系统》中 5.6.5.2~5.6.5.6。

2.2.3 监督检验

检验项目为 XF 1288-2016《七氟丙烷泡沫灭火系统》中 5.6.5.2。

2.3 七氟丙烷泡沫产生器

2.3.1 型式试验

检验项目为 XF 1288-2016《七氟丙烷泡沫灭火系统》中 5.5 的全部适用项目。

2.3.2 分型试验

流量不同的分型产品检验项目为 XF 1288-2016《七氟丙烷泡沫灭火系统》中5.5.3、5.5.4 的全部适用项目。

2.3.3 监督检验

检验项目至少应包括 XF 1288-2016《七氟丙烷泡沫灭火系统》中 5.5.4。

2.4 七氟丙烷泡沫灭火设备

2.4.1 型式试验

检验项目为 XF 1288-2016《七氟丙烷泡沫灭火系统》中 5.1 的全部适用项目。

2.4.2 分型试验

检验项目为 XF 1288-2016《七氟丙烷泡沫灭火系统》中 $5.1.1\sim5.1.5$ 的全部适用项目。

2.4.3 监督检验

检验项目至少应包括 XF 1288-2016《七氟丙烷泡沫灭火系统》中 5.1.1、5.1.2、5.1.5。

3 样品数量

3.1 七氟丙烷比例混合装置

型式试验:装置1套,平衡阀2只;

分型试验:装置1套;

监督检验:装置1套。

3.2 七氟丙烷控制阀

型式试验: 6只:

分型试验: 2只:

监督检验: 1只。

3.3 七氟丙烷泡沫产生器

型式试验: 2套:

分型试验: 1套;

监督检验: 1套。

2.4 七氟丙烷泡沫灭火设备

型式试验: 1套:

分型试验: 1套;

监督检验: 1套。

注:七氟丙烷泡沫灭火设备除七氟丙烷比例混合装置、七氟丙烷控制阀、七氟丙烷泡沫产生器外的其他部件均应满足认证要求,获得产品认证证书。

4 检验周期

检验周期是自检验合同正式生效之日起至上报检验报告实际发生的时间,具体时限如下:

(1) 型式试验和分型试验

型式试验检验周期: 110天;

分型试验检验周期: 90天。

(2) 监督检验

监督检验检验周期80天。

变更确认检验周期根据实际检验项目确定,不能超过型式试验检验周期。



附件四 泡沫灭火设备产品质量控制要求

1 总体要求

工厂质量保证能力应持续满足产品认证要求,详见《自愿性产品认证 工厂检查要求》。生产企业的例行检验和确认检验工作应保证产品持续符合认证标准要求。

2 例行检验和确认检验的有关要求

生产企业应至少具备下表 1《泡沫灭火设备产品生产企业例行检验、确认检验能力要求》中的试验项目的检验及判定能力。国家、行业、地方监督检验抽查中涉及的检验项目,本机构证后监督涉及的检验项目,与确认检验项目重复的且检验结论合格的,可采信其检验结果作为确认检验结论。

附表 1 泡沫灭火设备产品生产企业例行检验、确认检验能力要求

	1.11.4	人 1 他孙久久以留户	四土/ 1E1E701111位32、1用D	(小亚3亚市277 文 7)
序 号	产品名称		例行检验至少包含项目	确认检验项目
1		压力式比例混合 装置	外观、标志、连接型式和 尺寸、水压密封、安全阀	GB 20031-2024 标准 中表 18 规定的全部 适用项目
2		平衡式比例混合 装置	外观、标志、连接型式和 尺寸、水压密封、安全阀、 结构要求、主备泵切换要 求	GB 20031-2024 标准 中表 18 规定的全部 适用项目
3	比例混	计量注入式比例 混合装置	外观、标志、连接型式和 尺寸、水压密封、安全阀、 结构要求	GB 20031-2024 标准 中表 18 规定的全部 适用项目
4	合装置	机械泵入式比例 混合装置	外观、标志、连接型式和 尺寸、水压密封、安全阀、 结构要求	GB 20031-2024 标准 中表 18 规定的全部 适用项目
5		管线式比例混合器	外观、标志、连接型式和 尺寸、水压密封、结构要 求	GB 20031-2024 标准 中表 18 规定的全部 适用项目
6		环泵式比例混合 器	外观、标志、连接型式和 尺寸、水压密封、结构要 求	GB 20031-2024 标准 中表 18 规定的全部 适用项目

7		低倍数泡沫产生器	外观、标志、连接型式和 尺寸	GB 20031-2024 标准 中表 18 规定的全部
'				近用项目
			外观、标志、连接型式和 尺寸、结构要求	GB 20031-2024 标准
8		高背压泡沫产生器		中表 18 规定的全部
				适用项目
		泡沫钩管	外观、标志、连接型式和 尺寸	GB 20031-2024 标准
9				中表 18 规定的全部
	泡沫产			适用项目
	生装置	中倍数泡沫产生器	外观、标志、连接型式和 尺寸、自吸装置(适用时)	GB 20031-2024 标准
10				中表 18 规定的全部
			, THE WOLL WE HAVE	适用项目
		高倍数泡沫产生	外观、标志、连接型式和 尺寸、自吸装置(适用时) 外观、标志、连接型式和 尺寸	GB 20031-2024 标准
11		器		中表 18 规定的全部
				适用项目
1.0		泡沫喷头		GB 20031-2024 标准
12				中表 18 规定的全部
				适用项目
10		泡沫消火栓箱	外观、标志 外观、标志 外观、标志、结构、水压 密封	GB 20031-2024 标准
13	单元式			中表 18 规定的全部
	泡沫灭			适用项目 GB 20031-2024 标准
14	火装置			中表 18 规定的全部
14				适用项目
				GB 20031-2024 标准
15	泡沫液储罐			中表 18 规定的全部
				适用项目
		常压泡沫液储罐	外观、标志、密封强度要 求	GB 20031-2024 标准
16				中表 18 规定的全部
				适用项目
17	泡沫消 火栓	泡沫消火栓	外观、标志、进水口连接	GB 20031-2024 标准
			型式、消防接口、水压密	中表 18 规定的全部
			封	适用项目
18	泡沫混	泡沫混合液输送	外观、标志、连接型式和	GB 20031-2024 标准

	合液输	软管	尺寸、水压密封	中表 18 规定的全部
	送软管			适用项目
19	泡雾 装置	泡沫喷雾灭火装置	储和用作求机动组组器减水动要驱装动封密要要流密基信压求求密压控功目统行、实验性驱作,对对强力的人类。这种人类的人类的人类。这种人类的人类。这种人类的人类。这种人类的人类。这种人类,是一种人类的人类。这种人类,是一种人类,是一种人类的人类。这种人类,是一种人,是一种人,是一种人,是一种人,是一种人,是一种人,是一种人,是一种人	XF 834-2009 标准中表 2 规定的全部适用项目

20	厨房设备灭火 装置	厨房设备灭火装置	装置整机-外观与标志,容器组件-密封,控制盘-报警功能、控制及显示功能,容器阀-密封,减压阀-密封、减压特性,水流联动阀-密封,燃气联动阀-密封,单向阀-密封,连接管、管路、管件-密封,以上项目的适用项目	XF 498-2012 标准中 表 4 规定的全部适 用项目
21	七氟丙 烷泡沫 灭火设 备	七氟丙烷泡沫灭 火设备	XF1288-2016 标准中表 6 规定的出厂检验的全检项目。	XF1288-2016 标准 中表 6 规定的全部 适用项目。



附件五 认证证书样式



消防产品认证证书

证书编号:***********

产品标准和技术要求: ******<mark>*****</mark>********

上述产品符合自愿性产品认证实施规则TFRI-ZY-** 2020的要求 特发此证。

首次发证日期:****年**月**日

发(换)证日期:****年**月<mark>**</mark>日有效期至:****年**月**日

本证书的有效性需依靠通过证后监督获得保持

本证书的相关信息可通过中国国家认证认可监督管理委员会www.cnca.gov.cn及本

机构认证官网查询

发证机构名称(盖章)

应急管理部天津消防研究所

中国・天津市南开区卫津南路110号(所本部地址) 300381 中国・天津市西青区富兴路2号(办公地址) 300382 网址: www.tfri-rz.com 电话: 022-58226213